

Отзыв

**на автореферат диссертации Петровой Елены Игоревны
на тему «Аксиологические основы идентичности народа Донбасса
как части Русского мира», представленной на соискание ученой степени
кандидата философских наук наук по специальности
09.00.11–социальная философия
(направление – философские науки)**

Актуальность избранной темы. Во введении обоснована актуальность темы и сформулирована проблема исследования, посвящённая социально-философскому анализу аксиологических основ формирования идентичности народа Донбасса как части Русского мира.

Актуальность данного исследования не вызывает сомнений по следующим причинам: во-первых, система ценностей, формирующая основу идентичности любого этноса и являющаяся фактором духовного развития человечества, подвергается серьёзным трансформациям в условиях современных цивилизационных вызовов; во-вторых, изучение традиционных духовных и культурных ценностей, удерживающих общество от саморазрушения, позволяет выявить не только духовные источники формирования гражданской и национальной идентичности, но и предсказать характер дальнейшего социокультурного взаимодействия в современном поликультурном обществе.

Представляя теоретико-методологическую базу исследования, автор обращается к широкому спектру литературных источников, что помогает обоснованно сформулировать собственную позицию по ряду дискуссионных вопросов.

Положения, выносимые на защиту, в целом соответствуют поставленной цели и задачам, а также коррелируют с научной новизной исследования.

Научная обоснованность проведенного диссертационного исследования определяется его целью, которая заключается в проведении социально-философского анализа феномена этнической и национальной идентичности, аксиологических основ идентичности народа Донбасса как части Русского мира.

Научная новизна результатов исследования представлена тем, что впервые в современном социально-философском знании феномен идентичности проанализирован как многоаспектный объект исследования,

поддающийся неизбежным преобразованиям и постоянно открывающий новые перспективы для его социально-философского анализа.

Теоретическая значимость результатов исследования определяется тем, что она позволяет углубить понимание процессов формирования этнической и национальной идентичности, а также их последствий в процессах социальной интеракции и жизнедеятельности современного общества.

Практическая ценность результатов исследования заключается в том, что, полученные результаты могут оказать помощь в социально-философских исследованиях аксиологических и социокультурных доминант функционирования современного поликультурного общества. В системе высшего образования материалы исследования могут быть включены в предметное поле социально-гуманитарных дисциплин, использованы для составления спецкурсов, написания пособий и учебников.

Достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций апробированы на научных и научно-практических конференциях различного уровня. Основные положения диссертационной работы опубликованы в 19 научных работах, среди которых 3 коллективных монографии, 4 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при МОН ЛНР для публикации основных результатов диссертационных исследований, 2 статьи в журналах, сборниках научных трудов и материалов конференций, 10 публикаций, апробированных на Международных и Республиканских научно-практических конференциях.

Общие замечания. В качестве замечания можно отметить недостаточно глубокий и всесторонний анализ социально-экономических и политических основ формирования региональной идентичности Донбасса. Заметим, что данное замечание легко устранимо и не снижает общей оценки диссертационной работы.

Заключение

Автореферат диссертации соответствует паспорту специальности 09.00.11 – социальная философия (направление – философские науки) и отвечает требованиям ВАК при МОН Луганской Народной Республики п. 11 «Стимулы и механизмы становления человека и общества. Социально-философские проблемы антропосоциогенеза»; п. 24 «Источники и механизмы социокультурного изменения» Постановления Совета Министров Луганской Народной Республики от 5 декабря 2017 г. №762/17 «Об утверждении Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Петрова Елена Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия (философские науки).

